
Gâmara Munici al de Engenheiro Beltrão
Estado do Paraná

cERTroÃo

certifico para os devidos fins que revendo o livro de atas n" 2g das sessÕes da câ-
mara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do paraná, constatei às folhas: í23,
123u.,124, 124v., e 125, o seguinte teor:

"Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da

Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado

do Paraná, realizada às dezoito horas do dia vinte e oito, do mês de agosto, do

ano de 2023. A sessão foi presidida pelo vereador GUSTAVO ElJl WATASHI e
secretariada pela vereadora MARIZA TEIXEIRA MONTEIRO. presentes os ve-

readores: EUTON RODRIGO LINHARES, FERNANDO DONTZETE DE SOUZA,

FERNANDO SANTIAGO DE MENDONÇA, GILMAR APARECIDO TARDIVO,

JOÃO RIBEIRO DE MACEDO, ROBERTO TOCHIMITSU MORIYA C VALDECIR

NEVES. Aberta a sessão, no Expediente foram lidos os ofícios do Executivo em

resposta aos pedidos dos Vereadores; o ofício O5712023 da Escola pingo de

Gente; os pedidos de providência dos números 10 a ',l3 de autoria dos Vereado-

res e a indicação no 1312023 de autoria do Vereador Euton Rodrigo Linhares. Na

Palavra Livre o Vereador Fernando Santiago de Mendonça dispensou a palavra.

O Vereador Roberto Tochimitsu Moriya parabenizou a professora Fernanda, do

grupo de Dança FA Style Dance que esteve representando EngenheÍro Beltrão

no ultlmo domingo numa mostra de dança na cidade de Cianorte; parabenizou a

Secretária de Saúde Ana Detse juntamente com sua equipe, pois a procurou

com algumas situações e a Secretária prontamente o atendeu; divulgou algumas

ações da Prefeitura, citando o atendimento especial que será feito pela Secretá-

ria de Saúde na próxima quarta-feira, em horário especral; pediu aos munícipes

para se atentarem ao pagamento do IPTU que teve o desconto prorrogado até o

dia 12 de setembro; parabenizou a Loja Maçônica da cidade que no ultimo final

de semana realizou um Jantar pelo Dia do Maçom. a Vereadora Mariza Teixeira

Monteiro disse que na ultima semana o município recebeu o ônibus Lilás, em

alusão ao Agosto Lilás, que busca coibir o abuso contra a mulher, disse que o

ônibus vem equipado para prestar atendimento às vítimas de abuso, disse que é

uma ótrma iniciativa da Secretária de Ação Social, disse também que a Secretá-

ria de Saúde tambem estava prestando atendimentos; sobre a realização dos jo-

gos, parabenizou a organização do Estado pela Secretaria de Esportes, parabe-
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nizou a responsabilidadê dos municípios participantes bem como da organização

do nosso munícipio, disse que acontece de outras cidades evitarem esse tipo de
evento por conta dos gastos, mas que Engenheiro Beltrão com ísso mostra a

preocupação com o esporte; sobre a associaçâo do karatê, disse que nos últi-

mos dias eles partlciparam de um torneio, onde conquistaram algumas premia_

ções, disse que um atleta paralímpico também se destacou nesse evento, disse
que o professor Marcelo, responsável pela associação, está buscando recursos
para também trabalhar com os portadores de necessidades especiais, ressaltou
que é um trabalho voluntário que vem fazendo a diferença em nosso município;

convidou a todos para participar de uma palestra que será realizada pela associ-

açáo dos pais e crianças com doenças atípicas no dia 2g, a palestra será sobre

a importância da aquisição e desenvolvimento de fala e linguagem na infância,

disse que já houve outra palestra realizada pela mesma associação, que busca

melhorar o atendimento e os cuidados dos pais e profissionais do município para

com as crianças. o Vereador Euton Rodrigo Linhares agradeceu o Deputado

soldado Adriano José que enviou cinquenta mil reais para a Escola Arthur Ra-

mos para a construção de uma rampa de acesso no colégio. O Vereador Joâo

Ribeiro de Macedo disse sobre um acidente que aconteceu nos últimos dias na

comunidade do Saltinho, onde um caminhão carregado com milho tombou, per-

dendo a carga; disse que o Secretário de Obras prontamente enviou esforços

para realizar os reparos e evitar mais acidentes. O Vereador Fernando Donizete

de Souza agradeceu a presença de todos; comentou sobre o pedido de provi-

dência que encaminhou nessa sessão, dizendo que é uma necessidade da po-

pulação, disse que naquela rua é onde fica localizada a creche, portanto que é

muito importante os redutores de velocidade naqueles locais; disse que o con-

junto está fincando ótimo depois das melhorias; o Vereador Valdecir Neves co-

mentou sobre seu pedido encaminhado hoje, do redutor de velocidade na Aveni-

da Sete de Setembro, disse que é um local perigoso por conta da velocidade dos

veículos; manifestou seu apoio aos formandos do Batalhâo de Polícia Militar;

agradeceu o Deputado Ademar Traiano que está destinando quase um milhão

de reais para o município. O Vereador Gilmar Tardivo reforçou as palavras do

Vereador João Macedo e disse que é um pedido que já vem sendo feito desde o

começo do mandato, disse que é um acidente que poderia ter sido evitado se os

reparos já tivessem sido feitos; agradeceu o Prefeito pela instalação da ATI no

conjunto José Manoel de Carvalho. Na Ordem do Dia, foram encaminhadas às

Comissões os Projetos de Lei n'2612023, que dispões sobre ajuda de custo aos
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médicos do Programa Mais Médicos; o projeto de Lei no 27 t2023 que altera a Lei

Municipal 1.65412010; o Projeto de Lei n" 2$r2o23 que autoriza o Executivo a ce-
lebrar termo de doação de veículo à APAE de Engenheiro Bertrão e o projeto de
Lei n' 2912023 que autoriza o Executivo a cerebrar termo de doação de veícuro à
ABEHD de Engenheiro Bertrão. Foram corocados em discussão: o projeto de Lei

Complementar no 0512023, sem manifestação, foi colocado em votação. Aprova_

do por unanimidade. O Projeto de Lei n" 00612023, de autoria da Vereadora Ma_

riza, sem manifestaçâo, foi colocado em votação. Aprovado por unanimidade. E
o Projêto de Lei n" o0712023, de autoria da Vereadora Mariza, sem manifesta-

ção, Íoi colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Na Explicação pes-

soal, o Vereador Fernando Santiago de Mendonça agradeceu a presença de to_

dos. o Vereador Roberto Tochimitsu Moriya sobre seu pedido encaminhado hoje,

disse que e importante resolver esta situação, uma vez que ela colabora com a

limpeza do município; agradeceu o Secretário de Obras e o funcionário Roberto,

responsável pela iluminação pública, que prontamente atendem as situações
que ocorrem no munícipio. A Vereadora Mariza Teixeira Monteiro agradeceu o

Deputado Ademar Traiano pelos recursos que serão enviados ao município,

agradeceu o empenho do Prefeito; parabenizou a Secretaria de Meio Ambiente

pelo trabalho nos canteiros de flores e na Escola Agrícola, disse que todos os

funcionários e o Secretário da Pasta que estão sempre a disposição; parabeni-

zou a Secretária de Obras pelo excelente trabalho realizado quanto a limpeza

pública, ao zelo pelos canteiros e a poda das arvores sobre os projetos aprova-

dos hoje, agradeceu o apoio dos vereadores; disse que eles vem para ajudar às

pessoas que sofrem com as doenças e as necessidades especiais, disse que a
partir de agora o município deve rêalizar campanhas de divulgação e conscienti-

zação no comercio para que todos tenham conhecimento sobre a utilização do

colar de girassol, a mesma coisa disse sobre às vagas e atendimento preferen-

cial as pessoas com fibromialgia; disse que enxerga a responsabilidade que o

Executivo e o Legislativo têm quanto a melhoria da qualidade de vida do povo de

Engenheiro Beltrão; convidou a comunidade para a novena de Nossa Senhora

das Graças que começará em breve. O Vereador Euton Rodrigo Linhares agra-

deceu a presença dê todos e desejou uma ótima semana. O Vereador João Ri-

beiro de Macedo parabenizou o Prefeito que esteve em busca de recursos na

Capital do Estado, disse que acredita que ele será um dos melhores prefeitos da

história da Cidade; agradeceu a presença de todos. O Vereador Fernando Doni-

zete de Souza reforçou as palavras dos vereadores na questão do entulho e co-
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leta de limpeza dos quintais, disse que é importante a divulgação das datas para

facilitar o trabalho de todos os envolvidos e questionou se existe um calendário

para isso. O Vereador Valdecir Neves disse que esteve conversando com o Se_

nhor Roberto, do financeiro da Prefeitura, que disse que o piso do playground da

praça central está em fase de licitaçâo e em breve será instalado; agradeceu a
Secretária de Saúde que resolveu algumas situações a seu pedido; esclareceu

ao Vereador Fernando Donizete que há um calendário para coleta de entulhos

que foi divulgado nos sites e redes da Prefeitura. O Vereador Gilmar Tardivo

agradeceu o Secretário da Agricultura que esteve com o vereador em visita nas

comunidades rurais. O Presidente da Casa, em suas consideraçôes finais disse

que no dia 09/09 haverá um evento de capoeira no município, onde serão reuni-

dos mais de 300 capoeiristas, agradeceu o apoio de todos os envolvidos; agra-

deceu os recursos enviados pelo Deputado Soldado Adriano José à Escola Ar-

thur Ramos; agradeceu o Deputado Sargento Fahur pelo encaminhamento dos

recursos a pedido do Vereador Fernando Santiago; disse que a nossa Santa

Casa deve se preparar, pois a Santa Casa de Campo Mourão passa por dificul-

dades que podem levar ao seu fechamento; agradeceu o deputado Ademar

Traiano pelos recursos enviados ao município, na ordem de quase um milhão de

reais; parabenizou o Prefeito pela atuação atendendo os vereadores e a neces-

sidade do povo. Nada mais havendo a se tratar, foi encerrada a sessão da qual

se lavrou a presente ata, que depois de apro ada segue por quem de direito as-

sinada."

E, para constar, eu, Leonardo Vinicius Tobar, transcrevi a ata como

se encontra e lavrei a presente certidão que subscrevo, por ser expressão da verda-

de.

Secretaria da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, em í5
de maio de 2025

a
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